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Gemeinde Schönenberg 

Niederschrift Nr. 6/2016 

über die öffentliche Gemeinderatssitzung  
 

am 17. Mai 2016 (Beginn: 19:30 Uhr; Ende: 20.00 Uhr) 
 
in Schönenberg, Rathaus, Sitzungszimmer  
 

Vorsitzender: Bürgermeister Michael Quast  

 
Zahl der anwesenden ordentlichen Mitglieder 6 
Normalzahl der Mitglieder 7 
 
 

Namen der anwesenden ordentlichen Mitglieder: 
 

Gemeinderätin Dagmar Bläsi 
Gemeinderat Florian Bläsi  
Gemeinderat Erich Riesterer  
Gemeinderat Sascha Eichin  
Gemeinderat Ewald Ruch  
Gemeinderat Thomas Steinebrunner 
 
Es fehlt entschuldigt: Gemeinderat Ferdinand Römer 
 
 
Schriftführer: 

Bürgermeister Michael Quast 
 
Zuhörer: 

1 
 
Nach Eröffnung der Verhandlung stellte der Vorsitzende fest, dass 
 
1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 09.05.2016 ordnungsgemäß eingeladen worden 

ist; 

2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Verhandlung am 09.05.2016 ortsüblich  
 bekannt gemacht worden ist; 

3. das Kollegium beschlussfähig ist, weil mindestens 5 Mitglieder anwesend sind. 
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Tagesordnung 

öffentlich 

TOP 1: Umbau Feuerwehrgarage / Arbeitsvergaben 
 

 a) Gewerk: Erd-Entwässerungs-Maurer- u. Stahlbetonarbeiten 
b) Gewerk: Sanitär- Heizungsarbeiten 

  
  
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Sodann tritt er in die Ta-
gesordnung ein.   
 

 

TOP 1: 

Umbau Feuerwehrgarage / Arbeitsvergaben 

 
a) Gewerk: Erd- Entwässerungs- Maurer- u. Stahlbetonarbeiten 
An der Ausschreibung beteiligten sich 2 Fachfirmen. Nach Auswertung der Angebote durch 
den beauftragten Planer, Architekturbüro Dieter Gemmecker, Schönau im Schwarzwald, 
stellte sich als günstigste Bieterfirma die Firma Artur Behringer, Utzenfeld, mit einem Brutto-
preis von € 158.730,52 heraus.  
 

Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Erd- Entwässerungs- Maurer- u. Stahlbetonar-
beiten an die günstigste Bieterin, Firma Artur Behringer, Utzenfeld zum Bruttopreis von  
€ 158.730,52. Abstimmungsergebnis: 5 Stimmen dafür, 1 Enthaltung, GR Riesterer hat we-
gen Befangenheit an der Beratung und an der Beschlussfassung nicht mitgewirkt.  
 
b) Gewerk: Sanitär- u. Heizungsarbeiten 
An der Ausführung beteiligten sich 2 Fachfirmen. Nach Auswertung der Angebote durch das 
beauftragte Planungsbüro für Haustechnik,  Behringer, Todtnau, stellte sich als günstigste 
Bieterfirma die Firma Sprich, Heizungsbau, Zell im Wiesental mit einem Bruttopreis von  
€ 37.937,91 heraus. 
 

Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Sanitär- und Heizungsarbeiten an die günstigs-
te Bieterin, Firma Sprich, Heizungsbau, Zell im Wiesental zum Bruttopreis von € 37.937,91. 
Abstimmungsergebnis: 5 Stimmen dafür, 1 Gegenstimme, 1 Enthaltung. 
 
 
Im Anschluss informiert Bürgermeister Michael Quast über das Nachtragsbaugesuch zum 
Bauantrag Umbau der Feuerwehgarage. Dieses Nachtragsbaugesuch betrifft die Umplanung 
des Daches in ein Satteldach, die Verlängerung des Kellers sowie der Bau eines Carports. 
 
 

 
Zur Beurkundung: 

Für den Gemeinderat:                                                          Vorsitzender u. Schriftführer: 
 


